
 

 

 

 

 

 

 

 

東温市教育委員会 令和６年７月定例会会議録 
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開会の日時及び場所   令和６年７月 25 日（木）午前 ９時 00 分 

            総合保健福祉センター  ３階  大会議室 

 

議事に出席した委員   教育委員        本田 隆彦 

            教育委員        大西 正志 

            教育委員        大野 誠司 

教育委員        石丸 知美 

 

議事に出席した職員   教育長         八木 良 

            事務局長               田中 聡司 

学校教育課長           松本 則一 

保育幼稚園課長     近藤 和明 

生涯学習課長補佐    髙橋 俊光 

給食センター長     髙須 義春 

                        学校教育課長補佐       藤岡 弘 

            学校教育指導主事    橋本 清 

            学校教育課係長     宮田 誠 

            学校教育課主任主事   小出 高也 

 

傍聴人                  なし 

 

１  開会宣言（９：00） 

 

藤岡補佐    （開会を宣す。） 

 

２  教育長あいさつ（９：00） 

八木教育長  最初に、本教育委員会の傍聴希望者の対応を確認させていただきます。

現在傍聴希望者はおりませんが、この後希望者が現れましたら許可をす

るということでよろしいでしょうか。 

委員全員   （意義ない旨伝える） 

八木教育長  改めましてみなさん、おはようございます。今回は総合保健福祉セン

ターでの初めての開催になりますが、定例教育委員会よろしくお願いい

たします。 

今月は学校訪問や愛媛県市町教育委員会連合会定期総会、水泳大会な

どへの出席で忙しい月でありましたが、お陰様で無事に終了いたしまし
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た。ありがとうございました。 

まず小中学校・幼稚園におきましては、先週 19 日に一学期の終業式を

行うことができました。また保育所におきましても、この一学期充実し

た経営ができました。大きな事件や事故の無い一学期ではありましたが、

様々な感染症の流行などが静かに発生したり熱中症の心配もあったりし

ますので、子どもたちの安心・安全な環境に引き続き緊張感をもって当

たりたいと思います。 

そして、一昨日の 23 日には小学校の水泳大会が開催されました。猛暑

の中ではありましたが子どもたちは元気に力いっぱい泳いでいました。

運営も、こまめに水分補給や途中何度もプールに入れて体を冷やすなど

熱中症対策にも気を配っていただいたこともあって、無事に大きな行事

を終えることができよかったと思っています。 

また県中学総体では、今月 14・15 日に水泳競技が行われ他の競技は

20 日から行われています。重信・川内両中学校の選手たちが思う存分に

戦ってくれると思っています。今年の全国大会は北信越で開催されます

ので、全国大会に出場できる選手が出てくれることに期待しています。 

現在、部活動の地域移行について協議をしていただいておりますが、

中学総体の結果を新聞などで見ておりますと、学校だけではなくクラブ

チームの名前や道場名が散見されますので、他の地域でも部活動の地域

移行が進んでいることがうかがえます。 

さて、６月 24 日から実施しました管理主事・東温市教育委員会合同の

学校訪問では、教育委員さん方から適切なご指導・ご助言をいただきあ

りがとうございました。全体を通しての感想などをお伺いしたいと思い

ますので、各課報告の後一言ずつ簡単にご発言いただければと思います。 

結びに当たりまして、教育委員の皆様方におかれましては東温市教育

の推進において忌憚の無いご意見をお出しいただきますようお願いいた

します。以上で簡単ではありますが開会のあいさつといたします。本日

はよろしくお願いいたします。 

 

３ 前回会議録の承認 

八木教育長  前回会議録の承認ですが、承認いただけますでしょうか。 

委員全員   （意義ない旨伝える） 

 

４ 各課報告 

松本課長   （当日資料１、２ページに基づき、学校教育課に関する行事報告及び
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行事計画の説明を行う。） 

近藤課長   （当日資料３、４ページに基づき、保育幼稚園課に関する行事報告及

び行事計画の説明を行う。） 

高橋補佐   （当日資料４、５、６、７ページに基づき、生涯学習課に関する行事

報告及び行事計画の説明を行う。） 

髙須所長   （当日資料７ページに基づき、学校給食センターに関する行事報告及

び行事計画の説明を行う。） 

八木教育長  各課からの報告について、ご意見ご質問等ございませんでしょうか。 

大西委員   教育委員会連合会定期総会について、高校生が地域の別子銅山をテー

マに調査、研究した成果を中学生や地域の人たちに冊子を作ってお配り

しておりましたが、地域の資源を継続してみんなが勉強していく中で地

域にもプラスになるような活動をしているようで、参考になりました。

長浜高校の魚の研究と同じように、続けるというのが大事かと思いまし

た。人の募集の仕方やポスターの作り方など、創造性が中学生、高校生

だけではなく、将来の子どもたちのために養われているのではないかと

思いました。 

大野委員   ８月 23 日の人権講座は教育委員も出席だと思いますが、他に教育委

員が出席する会はあるのでしょうか。もしわかっていたら教えてくださ

い。 

髙橋補佐   講座の出席について、こちらから別途ご案内させていただきますので、

ご案内のあった講座についてご参加いただけたらと思います。よろしく

お願いします。 

本田委員   水泳指導施設見学について、番町小学校の指導状況を見てきました。

やはりスイミングスクールを使うことの利点がいろいろあるなと思いま

した。施設設備に関しても学校よりも遥かに充実していますし、指導、

技術も専門職の方が上でしょう。プール管理の必要がなくなるという利

点もありますし、天候についても、雨でも雷でも関係なく実施ができま

す。また温水ですので１年間通して実施が可能かと思います。１つ難点

は移動時間の確保だと思うのですが、休憩時間、あるいは行間の時間の

短縮や昼休み中の移動などの方法も考えられますし、いずれ小学校も 40

分授業になるかもしれませんが、そうなるともっと余裕ができるのでは

ないかと思います。様子を見せていただいた中で考えたことは、スイミ

ングスクールの方は、水泳のプロですが、教員ではないので指導計画の

作成、児童への関わり方等については、スクールの指導者に任せきりに

しないことが大切ではないかなと思いました。このことは常に意識して、
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もしそういう方向になるのでしたら考えておく必要があると思いました。 

 

学校訪問の感想 

石丸委員   掃除がいき届いた整った環境で熱意と工夫溢れる形で先生方が授業し

てくださっている姿を見まして、また子どもたちもまっすぐ前を見て、

落ち着いて勉強している姿を見まして、大変心強く思いました。今後も

先生方にお願いしたいと思いました。 

大野委員   どの学校も大きな差がなく非常にいいレベルの授業が行われていまし

たし、子どもたちも、この学校は育っていてこの学校は育ってない。と

いうこともなく、どの学校も均等に育っていて東温市の教育の良さが出

ていると思いました。例えば植物はどのように呼吸をしているのかなど、

授業で具体的な課題を取り上げ、観察や調査を行い、最後には気孔を開

いたり閉じたりして呼吸をしていることを発見するなど、課題とまとめ

がつながっているような授業ができているクラスとできていないクラス

があったことは今後の課題だと思います。また、上林、西谷、拝志、東

谷のような一クラス２０名以下の少数の学校では子ども同士や先生と

ディスカッションが十分に行われて学習を進めていましたけど、他の学

校ではなかなか全員が発言するということは難しかったように思います。

特に中学校になると用意したプリントを解かせて教えるということを繰

り返すような授業があり、話し合いをしたり、お互い高め合ったりする

のは難しいのかなと思いました。１つできていなかったこととして、足

の裏を床につけて背筋をピンと伸ばして学習するということがどの学校

もできていませんでした。中にはできているクラスもありましたが、今

後の課題かと思います。 

大西委員   子どもたちが非常に元気な様子で授業を受けているし、休み時間に通

路ですれ違ってもきちんと挨拶ができていました。きちんと教育してい

ただいてありがたいと思いました。また、先生が教育に対して色々な工

夫をされて熱心に取り組んでおられている様子を見て本当にありがたい

と思いました。特に新任の先生が生徒を引きつけるような授業をしてい

て感心しました。学校全体、施設は教育委員会の方のご努力で綺麗に整

理されております。それは素晴らしいと思いました。中学校へ入ったと

きに大洲の宿泊研修があると思います。友達と知り合えてよかった、い

ろんな経験ができてよかった、という意見があり、不登校対策にもなる

し、いじめの防止にもかなり貢献していると感じます。ぜひ続けていた

だきたいと思います。 
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本田委員   どの学校も環境がよく整備されてきましたし、落ち着いた状態で教育

活動の充実が図られていたように思います。教員の差はどうしてもある

と思いますが、学校内の配置、組織的な取り組み、或いは管理職による

指導、そういったことに配慮をいただいてできていると感じました。 

 

５ 議案 

議案第 47 号 東温市教育委員会謝礼支出基準の制定について。 

松本課長   （資料に基づき、説明する。） 

八木教育長  この件についてご意見やご質問ございませんでしょうか。ご承認いた

だけますでしょうか。 

委員全員   （意義ない旨伝える） 

 

６ その他 

（１）教育委員会共催・後援事業について（令和６年６月承諾分） 

松本課長   （資料に基づき、説明する。） 

 

（２）その他の報告・協議事項について 

ア 「東温市部活動地域移行推進計画」の策定について 

イ 「東温市立中学校部活動の方針」の改定について 

小出主査   （資料に基づき、説明する。） 

大西委員   先日の学校訪問でいただいた説明資料を見たときに、ほとんどの先生

が部活動の顧問になっておられまして、先生の負担はかなり大きいもの

と思いました。そういったこともあり、この取組で移管できるものがあ

れば、移管していった方がいいなと思いました。 

本田委員   斜線の部分が削られるということでしたら、例えば、15 ページ（１）

のイ、年間の活動計画を作成し、校長に提出して承認を得る。またその

下に、活動実績として、計画に変更があった場合は、必ず校長に報告す

る。というのも削除された状態で、16 ページのエでは、校長は、毎月の

活動結果及び活動実績の確認等により、という部分と、このほかにも、

業務改善及び勤務時間管理等を行うというこの２つが残っているのにこ

ちらでは指導者は報告はいらないという形になって、つじつまが合わな

いと思います。地域移行しても、どこかが適切な指導が行われているか

どうかということはチェックをしていかないといけないと思うのですが、

校長がそれに当たらないとなるとどういった機関がそこでチェックを行

うのかっていうのは気になりました。 
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小出主査   まず、適切な運営のための体制整備について、活動計画、変更に関す

ることは細かなことまで書面での報告が出ていましたので簡略化する一

方で、校長先生には、顧問の先生としっかりと話し合いをしていただき、

変更や日々の管理等の確認をしあったりしていただくように、実務上と

整合性を図るような修正をしたという感じです。クラブチームなどの確

認ですが、こちらも部活動の地域移行のやり方によって様々だと考えて

おります。部活動自体をクラブチームに移行するのか、そもそも部活動

ではなくクラブチームが主体で参加となると学校から外れてしまうと思

いますので、管理体制において校長先生との話し合いはなくなるかもし

れませんし、一方で全国の事例を見ますと、クラブチームが中学校の先

生方としっかりと相互に連携を取り合って子どもたちの成長を見守って

いきましょうという体制も整えている事例もありますので、まだ東温市

の方でどういった形で進めていくかというのは決まっていませんので、

状況を見ながら判断していきたいと思っております。 

本田委員   確かに東温市はスポーツ少年団が責任を持って関っているように思い

ます。子どもたちの健全育成と考えていくと、社会体育に任せてしまう

形はちょっと怖い気がしますので、お互いが意見交換しながらより良い

方向に進められるような形にしていただきたいと思います。 

 

ウ 学校施設環境改善交付金対象事業に係る内部評価の結果について 

宮田係長   （資料に基づき、説明する。） 

 

エ 「東温市家庭的保育事業等の設備及び運営に関する基準を定める条例」の一部

改正について 

近藤課長   （資料に基づき、説明する。） 

 

オ 「ファミリー・サポート・センター東温利用料助成金交付要綱」の制定につい 

  て 

近藤課長   （資料に基づき、説明する。） 

本田委員   ファミリーサポートセンター事業は子育て世代にとってはありがたい

事業だと思いますが、中には料金がかかるということでためらわれる方

がおいでると思います。半分でも援助ができるというのは該当の家庭に

はありがたいことだと思います。 

 

カ 「東温市郷土史料等出版補助金交付要綱」の一部改正について 
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髙橋補佐   （資料に基づき、説明する。） 

 

（３）令和６年８月、９月定例会の日程について 

令和６年８月定例教育委員会 

日時 令和６年８月 20 日（火）14 時 00 から 

    場所 総合福祉センター 大会議室 

 

令和６年９月定例教育委員会 

日時 令和６年９月 25 日（水）９時 00 から 

    場所 ４階 405 会議室 

 

（４）令和６年度要保護・準要保護児童生徒の認定について 

松本課長   （資料に基づき、説明する。） 

 

（５）令和６年６月末現在のいじめ・不登校の状況について 

松本課長   市内小中学校における不登校状況について、小学校では 22 名、中学校

では 59 名、小中学校あわせて 81 名です。 

非行について該当はありません。 

いじめについて、認知件数は小学校７件、中学校４件、合計 11 件で

す。いじめの解消状況について、４月以降の累計では、いじめが解消し

ている（３か月を目安に解消を判断）が小学校０件、中学校０件、解消

に向けて取組中（３か月経過していないもの）は小学校 20 件、中学校 12

件、解消に向けて取組中（３か月経過しているもの）が小学校０件、中

学校０件で、合計 32 件です。前年度からの引継ぎでは、いじめが解消し

ている（３か月を目安に解消を判断）が小学校 16 件、中学校２件、解消

に向けて取組中（３か月経過していないもの）は小学校０件、中学校０

件、解消に向けて取組中（３か月経過しているもの）が小学校０件、中

学校０件で、合計 18 件です。 

 

― 非 公 開 ― 

 

八木教育長  他に報告事項、連絡事項ございませんでしょうか。そうしましたら、

本日の審議していただく内容はすべて終わりましたので、進行の方を事

務局にお返しします。 
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藤岡補佐    （閉会を宣す。） 

       （午前 10 時 15 分閉会） 

 


